

区街瞭望

社区里学习奥运英语



本报讯(记者 刘招 实习生 弋洋 文 李焱 图)“welcome to zhengzhou”昨日下午,北下街道办事处代书胡同社区校外课堂里,不时传来孩子读英语的声音。来自财经学院的退休英语教授和4名大三英语系学生,正在教社区孩子们英语旅游对话。

据代书胡同的工作人员介绍,从昨日开始的两个月时间内,67岁的财经学院退休教授和志愿者们将教孩子们一首英语诗歌,两首英语歌曲,三十句英语旅游对话,四十句日常用语,五十个英语单词。代书胡同的工作人员说如果有其他孩子对奥运英语感兴趣,也欢迎来学。

“两代人活动站” 老人孩子共度快乐暑期

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)在管城区南关街道办事处印刷厂社区,有个远近闻名的“两代人活动站”,昨日这个活动站再次开班。在这里,有数位离退休老人和社区工作人员专门陪孩子一同玩乐、一同学习,让孩子们在此愉快地度过暑期生活。

“两代人活动站”配备有9名德才兼备的离退休老同志和两名社区工作人员,大家义务担当起孩子们的暑期辅导老师。并且设有700余册图书以及台球、乒乓球、羽毛球、扑克等多种娱乐设施,供社区老少老人在此自娱自乐。今年,“两代人活动站”以“我为构建和谐社会做贡献,争当小标兵活动”为主要活动内容,要求小朋友们,每天在家帮助父母做一件家务事,为构建和谐社区做一件小事儿、学会唱一首革命歌曲。



街谈巷议

随手之间见美丑

□王开凡 陈亚洲

随手乱扔垃圾、随手乱扔果皮果核和纸屑,随手关灯、随手拧上水龙头……通过这一个个人生活中不经意的“随手”,人的行为之美丑便泾渭分明。这正是我们常说的随手之间见美丑。

随手之间的所作所为,大多是长期无意之中养成的习惯,而且是些区区小事,也许正因为其小,又是习惯养成的,所以,对于美的、文明的习惯行为,人们往往不会觉得有什么了不起,而对于丑的、不文明的事情,未必放在心上,以为羞耻。其实,我们随手之间做出的事情,虽非大政方针、治国方略,但是却是有关个人言行举止、修养的具体体现,自然与我们建设文明和谐、整洁有序的新郑州密切相关。因此,我们对于随手之间所蕴含的深刻内涵绝不能当作小事等闲视之。

古人云:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”我们每个郑州市民在随手之时,何不稍加思量,以促进好习惯的养成和不良积习的消除。我们每一个郑州市民都应增强省会意识,提高文明水平,以此作为我们的行为习惯。把积年累月养成的不良陋习真正消除,每个人自律是必不可缺的,同时邻里互相督促提醒,也会有一定的意义,更重要的是依法行政、照章办事。须知,天下许多事情单靠规劝是不顶用的,法到弊除,自古皆然。

“爱在人间”呼唤人间真爱

郑煤机社区为一名孤寡老人举办文艺晚会



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 孙亚军 朱向军 文/图)“为我这么一个老人,大家都这么上劲儿关心,我高兴得真不知道说啥了!”8日晚7点半,三官庙办事处郑煤机社区举行了一场名为“爱在人间”的文艺晚会。这是一场特殊的文艺晚会,因为整场晚会是专为一名94岁的孤寡老人举办的!

“奶奶,这是咱社区的群众自发为您演唱的戏曲,您能听清吗?”“能听清!好听!”这位孤寡

老人名叫董玉梅,94岁,原籍河南项城,早年丧夫,晚年丧子。自从上世纪五六十年代落户郑州后,她靠做保姆,打零工,摆小摊,艰难维持生计。随着年事已高,现已无经济来源、无劳动能力和无法定赡养人的她,成了社区工作人员和广大群众帮扶的对象。

董玉梅老人是不幸的,然而她又是幸运的。她的艰难处境,唤起了更多人去关心她,帮助她;好心居民时时来探望她,照顾她;郑煤机物业公司和职工医院妥善解

决她的住房和医疗问题;社区工作人员分班照顾她的日常饮食和生活起居。通过一段时期的精心照顾,董玉梅老人的身体精神状况大为改善。

为了答谢社会各界对董玉梅老人的关心和帮助,郑煤机社区牵头组织这次“爱在人间”文艺晚会,邀请来自金阳光艺术学校的学生和社区的群众演员义务演出,呼吁社会各界更多地关爱孤寡老人群体,向孤寡老人伸出援助之手。

凡人新事

一对盲人夫妇的广阔天地

■本报记者 刘招 文 李焱 图

李国富和李玉梅都是盲人,同样的不幸使他们走到了一起,15年前因为就业无门,他们开了家盲人按摩店,40平方米的屋子里,夫妻俩同舟共济,创出了一片自己的广阔天地。

盲人夫妇开按摩店

在郑州市管城区东豆腐营村的一个盲人按摩店门前,每天还没到开门的时间,已经排起了长队,一些患者从四面八方赶来,等待这家按摩店的主人——李国富夫妇治疗。

李国富今年38岁,李玉梅33岁,两人都毕业于洛阳市省按摩专科学校。记者见到他们时,两人正在一边给患者按摩,一边和患者有说有笑地聊天,而在旁边的沙发上,五六个市民正在等待。说起这些年的创业经历,两个人感慨万千。李国富说,他1992年从按摩学校毕业后,没有找到合适的就业门路,“当时我和妻子还正在热恋中,我们两个都是那种不服输的人,3年的按摩学习,我们对自己的技术还是有信心的,所以我们两个人商量决定自己创业!”起初家人不支持,也没有资金,他们把自己家里一个40多平方米的房子改装成了一个按摩店,店内放上两张床,一个沙发和一些日用品,然后在邻居们疑惑的目光下开业了。

免费按摩一年

但是,现实并没有李国富和李玉梅想象中的那样美好。

当开业的鞭炮声和祝贺声散去,按摩店内立刻冷清了起来,看热闹的多,真正做按摩的却没有一个!夫妻俩互相打气,坚持着,但是一直到第二天、第三天,接连的半个月,都是问的多,好奇的多。夫妻两个意识到了事情的严重性。夫妻俩决定,“既然大家不信任我们的技术,那么我们就免费给大家做,直到信任我们为止!”

小店要扩大规模

第二年的时候,夫妇俩的按摩店开始正式营业。虽然只有40平方米左右,但是由于他们技术精湛、为人厚道,再加上第一年创出去的名声,小店的生意蒸蒸日上,夫妻俩窘迫的生活也得到了改善。



一听说免费按摩,第二天小店门口排起了长长的队伍,一些老人干脆搬个小凳子坐那儿排队。“但是我们没有因为是免费就怠慢大家,来了这么多人,我们觉得这是一个向大家推销我们技术的绝佳机会。”肩周炎、颈椎病、腰椎劳损,从早晨8:00到晚上10:00,夫妻俩几乎没有喘息的机会。夫妻俩的技术很快得到了大家的认可,一些患者经过几个月的按摩都治好了病,这样一传十、十传百,小店的客源逐渐多了起来。

三年后,他们有了一个女儿。但每天按摩店里络绎不绝的客人根本让李玉梅无暇顾及这个年幼的小生命。“我们能取得今天这些成绩,离不开我母亲的支持和鼓励。”李玉梅说他们夫妻的所有精力都在按摩店里,是母亲帮她照顾女儿,给他们送中午饭,料理家务等。“虽然他们看不见,和正常人有些差别,但看看今天他们做的,我觉得正常人也不过如此。”提起自己的女儿和女婿,李玉梅的母亲一脸自豪。

前不久,夫妇俩买了一套新房,这几天正准备搬进去,谈起下一步的打算,夫妇俩更是充满信心,“想扩大规模,我们这个店太小了,一些现代化的仪器也添不进来,已经限制我们的发展了。”目前,管城区残联的工作人员,正在积极地联系场地,帮李国富夫妇搬迁新店。

区街动态

农民围住专家要知识

惠济区将成立我市首家农业科技服务合作社

本报讯(记者 张立 通讯员 李国川)“王专家,你给大伙讲讲课吧。”昨日上午,惠济区委党校,我市首家农业科技服务合作社筹备会上,数十名农民簇拥着一位老人,要求他讲一堂农业科技知识课。这位60多岁的老人,就是原市植保植检站研究员、市农业局退休农业专家王润初。

惠济区农委有关负责人告诉记者,正在筹建中的惠济区现代农业科技服务合作社是我市第一家具有独立法人地位的新型合作社,主要目的是给社员提供涉农政策、信息、技术指导培训、测土配方施肥、田间诊断施药等服务。已经退休的王润初老人听说此事后,主动申请加入。“农民们太需要科技知识了。愿这家现代农业科技服务合作社能早日成立,我也能更好地为农民服务。”王润初说。

“新农合”让农民得实惠

二七区10万农民参保

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)7月9日,家住长江路办事处高寨村的牛桂英老人拿到1万元的大病补偿金时激动地说:“我们一年才交10元钱,没想到能报这么多,新型农村合作医疗制度就是好!”

自去年9月份实行新型农村合作医疗制度以来,二七区采取个人缴费10元,乡(镇)财政补助10元,区(市)两级财政补助40元,区政府每年再拿出100万元作为补贴,激发了农民参加新型农村合作医疗的积极性,不到2个月的时间,全区10万农民全部参加合作医疗。

据二七区新型农村合作医疗办公室工作人员介绍,目前二七区通过审核已给予5757人次(住院补偿2034人次,门诊补偿3723人次),补偿资金197万多元(住院补偿180多万,门诊补偿金额9万元)。其中仅大病一项,补偿1万元的农民就有22人。

乡村道路有了路标

本报讯(记者 张立)乡村道路也有了和城市道路一样的交通标线。昨日记者从惠济区交通局获悉,作为我市首个乡村道路改造试点区,惠济区交通局日前完成全区百余公里乡村道路标线绘制工作。

“农村道路由于没有交通标线和路牌,不仅给司机造成诸多不便,也成为交通安全隐患。”惠济区交通局有关人员告诉记者,作为我市首个乡村道路绘制标线的区,惠济区交通部门用时两个多月,在全区105公里乡村道路上,按照城区道路标准绘制交通标线,并在乡级道路上设立各种道路标志牌100多块。

金水区排查公房“安危”

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)昨日,记者从金水区房管局了解到,为了保证汛期内公房安全,区房管局将对辖区内所有公房进行拉网式排查,并有计划地抢修危房。

据了解,金水区房管局在对辖区内所有公房进行拉网式排查后,将对排查出的危房进行登记,详细记录危房所在路段、危房的周边情况等。经过查实确属危房的公房,房管局将为危房制定补救措施,并按照急缓程度有计划地积极抢修。因土地纠纷、年久无法维修的房屋,列为区房管局重点监控对象,并派出专人监控。对地下和周围有人防工程的房屋进行全面检查,发现有坍塌、渗漏的迹象将通过住户搬出。



夏季来临,为了丰富农民工消暑生活,未来路办事处请来电影公司的工作人员,在辖区工地播放电影,让农民工在炎热的夏季享受精彩的文化大餐。

本报记者 宋晔 高凯 摄

家属院的垃圾清除了

本报讯(记者 王影)日前,本报关注的郑州市沙口路117号家属院的垃圾问题,终于得到了圆满的解决,该家属院有了自己的保洁员,环境焕然一新。

本报6月27日在五版报道了郑州市沙口路117号家属院像个垃圾场,大门口有一个大垃圾堆,绵延50米,过往居民纷纷掩鼻而过;家属院里还有好多个大小不一的垃圾堆,堆放在小路上,占据了大半路面,大热天,居民连窗户都不敢开。由于卫生费无人收,该家属院一直无人来管。

赶着牛群奔富路

■本报记者 陈亚洲 通讯员 张爱国 谢俊峰 文/图

黄河滩区万亩牧草肥美,饲草秸秆资源丰富,花园口镇充分利用这一得天独厚的地理优势,大力发展养牛业,成为花花牛、蒙牛等乳业的奶源基地之一,肉牛优良品种供应香港,并成为我省重要的肉牛出口基地。一个农业乡镇,是怎样走上发展养牛致富的路子的?

在该镇京水村的郑州市花京奶牛养殖有限公司挤奶工作间里,几十头奶牛被拴在整洁卫生的现代化挤奶机旁。记者和养牛专业户徐彦梅攀谈起来。

徐彦梅只有小学文化,自学了奶牛养殖知识,参加了奶牛培训和畜牧兽医培训班,2003年6月成立了花京奶牛养殖有限公司。她采取“公司+基地+农户”模式发展养牛业,公司人住农户40户,奶牛存栏750多

头,日产4-5吨,成了三鹿花花牛的奶源地之一。

在徐彦梅的带领和影响下,该村出现了一大批奶牛专业户。目前,花园口镇已有8个规范化、标准化养牛小区,存栏奶牛2690多头,年销售鲜奶6000多吨,实现经济效益1200多万元。

记者又来到惠济区养殖开发总公司,农艺师冯勇拍着一头正在吃饲料的优质肉牛背说:“这些肉牛都是用黄河滩里牧草和附近农民种的玉米秸秆喂养的,饲养的肉牛大部分直接运往香港,每年有5000多头,内地市场每年供应3000多头。目前国内先进的标准化牛舍22栋,存栏肉牛1200多头,成为我省重要的肉牛出口基地,已与河南省粮油集团进出口公司签订了肉牛长

期出口协议,还被省粮油集团进出口公司评为供港活牛‘突出贡献奖’。”

为了带动当地农民发展养牛业,从2004年起,该公司开始推荐给个体户饲养,每年一个农户收入达1万多元。到目前为止,已带动周边200多个农户饲养肉牛,还为农户提供饲养肉牛的技术、防病等服务,不仅解决了农村贫困剩余劳动力的就业问题,而且还带动辐射黄河滩区贫困家庭走上脱贫致富路。



特色经济看发展